

# 我们对园博园的期待

本报评论员 彭玲

## 晚报观察

河北省第六届园博会明年将在我市举行。为向世人呈现一个“四季有景”的美丽沧州，园博园正紧锣密鼓建设。据了解，园博园项目已开工月余，将打造“一带三区”的独特景观。（据11月3日《沧州晚报》2版）

省第六届园博会将在沧州举行的消息，是初冬里的一抹阳光，瞬间让人心情亮丽起来。对市民来说，又多了一个参观游玩的好去处，对沧州来说，又是一次展示和亮相的机会，怎不令人

兴奋？  
园博会是一个盛会，园博园更是一种期待。这种期待，是人们对美好景致的期待，更是对美好生活的期待。根据规划，园博园将打造“一带三区”的独特景观。城市展园依据各城市之于太行山脉、渤海湾的地理间特点，环主湖区外围布局5大组团，形成与山、水、湖、湾自然融合景观。河北省的城市展园共13个园，各个园将充分展示各地文化特色和地域风貌。当我们穿行在风景独特的园区，我们欣赏到的不仅是河北各地的景致，更有对各地文化的亲近和了解。

当然，最令人期待的还是园博园。以雄风秀雅、文武沧州为主题，沧州将以运河为脉，展现沧州丰厚的文化底蕴和勃勃生机。



“河上列芳园”，光听名字就觉得美好——定园以桃花为主题，营造春日欣欣向荣的景象；刘园以荷花为主题，突出自然惬意的夏季景观，描绘一幅自然山水消暑图；泄云运用假山、叠水、瀑布营造景观，并与菊花、银杏、枫树等秋季植物结合，描绘一幅秋季绚丽多彩的画卷；帆船将塑造以梅花、松树、卧石为主题的冬景特色，令游客在此感受踏雪寻梅的意趣。

园博园不仅要呈现不同的地域风景，更是一个文化展现的窗口。它以园景为契机，把一个地域的人文特色、自然景观浓缩于数百亩之地。这个窗口，承载着一个城市的历史积淀，也呈现着现代城市的未来走

向。也正因此，这次沧州园将以何种姿态亮相，对沧州有着深远的意义。各地的人们将通过这个窗口，更多地了解沧州的历史和今天，了解城市飞跃中的大气和秀美。擦亮这个窗口，让沧州以最优美的身姿亮相于世人眼前，是对沧州最好的宣传和推介。

千里通波，大美运河，运河文化带的建设，正给人们展示耳目一新的沧州形象，园博园将是这条文化带上的颗明珠，珍珠相串，相互映衬，意蕴天成。园博园的建设，可以让更多的人了解沧州的文化精粹，唤起更多人对沧州的向往和热爱。

让我们共同期待！

## 街谈巷议

### 七旬“义剪师”让我们读懂公益

向霞

一位腿脚不便的老人，多年来带着一把小推剪，走进山西省阳城县大山深处，为山区老人和留守儿童义务理发。她叫栗红莲，是一位年近七旬的老人。车祸让她的腿部落下残疾，但她拖着病腿，坚持为山区老人和留守儿童义务理发。

明明自己过得不如意，却看不得这人间疾苦。这句话用在栗红莲身上，恰如其分。

生活艰难，各有各的不易，

但不能放弃温暖、停止不前。

义务剪发，年近七旬的栗红莲没有单向给予的优越感，老人和孩子没有被动接受的沉重；山区老人和留守儿童需要理发的“微需要”被看见、被满足，栗红莲凭一己之力在发光、发热，每一个参与者都轻松自然、良性互动，就像在共同完成一件小事。七旬“义剪师”让我们读懂公益，这样的良性互动，是在彼此成就、互相救赎。

### “消灭80岁白发”不靠谱

徐建中

据《沧州晚报》报道，近日，一款“黑发神器”在网上热卖，商家打出了“消灭80岁白发”的宣传语。

对于80岁高龄的老人来说，身体各项机能下降，毛囊不能产生足够的黑色素，出现白发是必然的事情。与其盲目相信“黑发神器”，不如调整心态，加强锻炼，规律生活，合理饮

食。白发只是一种衰老的表象，内心的笃定才能保持年轻。作为管理部门，应督促电子商务平台经营者担负起相应的责任。消费者发现经营者有违规行为，应及时制止并报告监督管理部门，把虚假宣传掐灭在萌芽状态。

## 画中话

### 强制性购买电脑 违规收益全部清退



近日，教育部在官网发布6起学校违规收费典型问题查处情况的通报。其中，四川省射洪市柳树中学强制学生购买平板电脑，违反了“不得

强制或者暗示学生及家长购买指定的教辅软件或资料”的规定。目前，该校违规收取的费用已全部清退。

据中国新闻网

## 回音壁

### 学生抄近路回家 突然被滞留小区

11月2日，山东日照一小区在发现一例确诊病例后迅速封闭，一名外卖员、一名快递员、一名抄近路回家的初中学生在进入小区几分钟后被滞留在小区。

因为物业公司的工作人员被集中隔离，3人滞留小区之后“接管”了物业的工作，他们穿起了防护服，当起志愿者，为居家隔离的业主服务，并承担了小区消毒清洁工作。

据@映象网

回音：抄近路回家的孩子：“人生没有捷径！”

### 两岁半宝宝被吼 向5个月弟弟告状

近日，安徽宿州一名两岁半的宝宝被爸爸吼了。他找5个月大的弟弟告状：“弟弟，爸爸吼我了！”哥哥边说边哭，委屈极了。5个月大的弟弟不明就里地看着他，不明白发生了什么事。

据@风尚908

回音：弟弟：“说‘婴语’，不然听不懂！”

## 留言板

### 个人养犬初次登记：每只400元

【事件】

近日，记者从市发改委了解到，我市养犬管理服务收费收费标准已经确定，个人养犬初次登记为每只400元，犬只年度检验费为每只100元。（11月3日《沧州晚报》）

【留言板】

@中华田园犬：赶紧给自己家狗狗办个“身份证”吧！

@juiren：以后证件齐全才让养狗，这是大趋势。

@中渝潼哥：给狗办理身份证，以后如果发生狗咬人的事件，就可以查到是哪只狗咬的人了。

证，以后如果发生狗咬人的事件，就可以查到是哪只狗咬的人了。

@董家岭：遛狗不拴绳，也有据可查了。

@五月的雷雨：没有规矩，不成方圆！

@如是我闻：合法养狗！

@狗蛋：如果有人非法养狗，可不可以举报？上哪儿举报？举报电话多少？

@张某某：规范管理制度，提升城市品质。

### 老人挖到炮弹 徒手拎到岗亭

近日，安徽铜陵一位姓刘的老人在垦荒时挖到了一个“铁疙瘩”。老人认出“铁疙瘩”是炮弹后，单手拎着它送到了城管岗亭。城管队员见状，立即报警求助，民警将炮弹妥善安置排险。

民警提醒，一旦发现疑似废旧炮弹，请第一时间报警。

据@人民网

回音：炮弹：“请尊重我的威力！”